

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Волкова Максима Юрьевича
«Оценка эффективности хирургического лечения и качества жизни больных
кардиоэзофагеальным раком» на соискание ученой степени кандидата меди-
цинских наук по специальности 14.01.12 – онкология


Проблема хирургического лечения рака кардиоэзофагеальной области не теряет актуальности и содержит в себе ряд нерешенных вопросов. До сих пор нет единого подхода к выбору рационального объема оперативного вмешательства и оптимального доступа. Не разработаны четкие показания к видам операций. Послеоперационная летальность колеблется от 7,3% до 21,2%, частота осложнений превышает 50%. Количество нерадикально выполненных операций достигает 22,4%-46,6%. Низкими остаются показатели пятилетней выживаемости - 17,7%-22%.

На основании проведенного анализа лечения 87 больных кардиоэзофагеальным раком автором систематизированы факторы влияющие на частоту и тяжесть послеоперационных осложнений в зависимости от варианта операционного доступа и способа реконструкции кишечной трубки. Изучены особенности лимфогенного метастазирования в соответствии с классификацией Seiwert (1987). Показано, что применение раздельного правостороннего торакоабдоминального доступа обеспечивает более адекватную двухзональную лимфодиссекцию, что, в конечном итоге, оказывает положительное влияние на показатели общей и безрецидивной выживаемости. При этом больший уровень хирургической агрессии, который отличает операции по «типу Льюиса», значимо не ухудшает непосредственные результаты оперативного лечения. В работе это положение подтверждается результатами анализа показателей качества жизни в отдаленные сроки после операции.

В автореферате подробно представлены основные положения диссертационного исследования. Выводы вытекают из существа работы и соответствуют поставленным задачам.

По материалам диссертации автором опубликована 31 научная работа, в том числе 6 статей в журналах, рекомендованных ВАК. Положения диссертации обсуждены на обществах и конференциях регионального и международного уровней.

Диссертационная работа Волкова Максима Юрьевича «Оценка эффективности хирургического лечения и качества жизни больных кардиоэзофагальным раком» представляет собой законченное научное исследование. По актуальности, методическому уровню, объему проведенных исследований и полученным результатам работа соответствует требованиям п. 9 "Положения о присуждении ученых степеней", предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин искомой научной степени по специальности 14.01.12 – онкология.

Профессор кафедры общей хирургии
ГОУ ВПО "Сибирский государственный
медицинский университет" Минздрава России
доктор медицинских наук  Сергей Рафаэлевич Баширов

Данные об авторе:

Баширов Сергей Рафаэлевич доктор медицинских наук, профессор кафедры общей хирургии ГОУ ВПО "Сибирский государственный медицинский университет" Минздрава России, 634050, г. Томск, Московский тракт, 2, тел (3822)531161, bars-tomsk@rambler.ru

